

В списках навечно

35 лет назад при исполнении служебного долга погиб Геннадий Перегудин

НА MEMОРИАЛЬНОЙ доске с именами сотрудников УВД Магнитогорска, погибших при исполнении служебного долга, 28 фамилий. Геннадий Перегудин значится третьим. Он погиб 12 октября 1974 года. До своего 36-летия младший лейтенант Перегудин не дожил 19 дней...

Его биография типична для детей военного поколения. Родился в семье рабочих. Трудовую биографию начинал с вагонного депо на станции Магнитогорск, куда пришел после окончания железнодорожного училища. 13 лет отдал калибровочному заводу: начинал с подручного мастера. Освоив все тонкости кузнечного дела, получает высший, шестой разряд.

В производственной характеристике Геннадия Никифоровича читаем, что трудится он добросовестно, норму выработки выполняет на 205–210 процентов. За ударную работу кузнецу шестого разряда присуждают звание «Ударник коммунистического труда». Но не только нормы выработки отличают Геннадия Перегудина. Он замечен как активист, его неоднократно избирают в профсоюзный комитет кузнечного цеха.

В конце 60-х годов СССР берет курс на укрепление милиции.

«Характерной чертой в работе является доброжелательность»

Включались в социальное соревнование в честь 50-летия образования СССР. За добросовестное выполнение служебного долга Геннадия Перегудину присуждают второе место в подразделении. Активный сотрудник замечен руководством и переведен на более ответственную должность – инструктора дежурного. Вскоре ему присваивают звание младшего лейтенанта милиции.

Архивные документы доказывают, что и во времена развитого социализма сотрудники вырез-



Борьба с пьянством в стране не прекращалась во все времена и политические периоды, о чем свидетельствует комплекс правительственных мер. В 1972 году выходит указ Президиума Верховного Совета РСФСР, приказы МВД СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», «По учету пьянствующих и нарушающих правила торговли спиртными напитками», «Об участии представителей органов милиции в комиссиях по борьбе с пьянством». Выполнение этих задач в первую очередь ложилось на сотрудников милиции, которые

включались в социальное соревнование в честь 50-летия образования СССР. За добросовестное выполнение служебного долга Геннадия Перегудину присуждают второе место в подразделении. Активный сотрудник замечен руководством и переведен на более ответственную должность – инструктора дежурного. Вскоре ему присваивают звание младшего лейтенанта милиции.

Архивные документы доказывают, что и во времена развитого социализма сотрудники вырез-

вителя не сидели сложа руки. Только за первый квартал 1973 года на улицах и в общественных местах задержано 548 человек, находившихся в состоянии алкогольного опьянения; по месту жительства и работы отправлено 469 сообщений; составлено 256 протоколов.

Служба в подразделении требует особого характера. Осознавая и исправляя пороки земляков, Геннадий Перегудин сохранил уважение к человеку, не утратил веру в него. В его служебной характеристике, текст которой по прошествии времени кажется наивным, есть такие строки: «Работая по подбору пьяных, всегда вежлив. Жалоб на неправильные действия от граждан не поступает. Характерной чертой в работе является доброжелательность».

Служба, семейные заботы не умаляют общественной активности милиционера. Возводят в вырезывателя гараж – Геннадий Перегудин в первых рядах. В свободное от работы время он отработывает на стройке 340 часов. В целях профилактики борьбы с пьянством часто выступает на страницах стенгазеты «На страже». Увлекается спортом и двоих сыновей к лыжам и конькам приучает.

Через два года службы в УВД Геннадий Никифорович предстал перед рабочим коллективом, теми, кто давал ему путевку на работу в милицию. На профсоюзном собрании он отчитался перед сослуживцами и получил «добро» на дальнейшую службу в органах внутренних дел.

...12 октября 1974 года в 11 вечера Геннадий Перегудин возвращался со службы домой. Около Дворца культуры строителей услышал крики. Молодежь билась в кровь. Пытаясь остановить драку, стал растаскивать разряченных пьяных молодчиков, но вдруг ощутил удар и резкую боль. Кто-то из хулиганов с силой ударил в висок. Геннадий Никифорович скончался на месте происшествия.

31 января 1975 года приказом министра внутренних дел имя младшего лейтенанта милиции Г. Н. Перегудина, погибшего при исполнении служебного долга, было зачислено в списки личного состава ОВД Левобережного района навечно.

ВЕРА СУЗДАЛЕВА,
полковник в отставке,
председатель совета ветеранов
УВД по Орджоникидзевскому району

> ПРИГОВОР

«Кухонный» боксер Боря

ЗА ПЛЕЧАМИ у Бориса были серьезные зонавские университеты.

В 2001 году он, тогда несовершеннолетний, угодил за решетку, совершив тяжкое преступление. Из назначенного ему срока Боря отбыл шесть лет и был отпущен на волю условно-досрочно: за пионерское поведение в местах лишения свободы.

На воле расправил он крылышки и пустился во все тяжкие: пил, кутил, вымещал злобу на самых близких – отце и брате. Однажды избил родственников до такой степени, что пришлось прибегнуть к медицинской помощи. Врачи констатировали: побои привели к длительному расстройству здоровья. Брат и отец Бориса «утратили трудоспособность менее чем на треть».

Запутав всю округу до смерти, «кухонный» боксер расширил ареал действий. Вознамерился избавить свою знакомую от родного мужа. Вломился в чужой дом и с присущей ему злобной страстью набросился на супругу приятельницы. Встреча с Борей также обернулось для мужчины стойкой потерей трудоспособности.

Суд Орджоникидзевского района признал Бориса виновным и приговорил к семи годам лишения свободы в колонии строгого режима.

> ОХРАНА СРЕДЫ

Три прокурорские семерки

ПРОКУРАТУРА Орджоникидзевского района Магнитогорска подвела итоги работы в сфере охраны окружающей среды.

За девять месяцев совместно с муниципальными и государственными органами на предприятиях района проведено более 15 проверок. Выявлены нарушения в обращении с отходами производства и потребления, а также загрязнение атмосферы. Возбуждено 19 дел об административных правонарушениях, 16 должностных лиц и индивидуальных предпринимателей привлечены к ответственности и оштрафованы на общую сумму 178 тысяч рублей. Руководителям предприятий вынесено семь предостережений, семь должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Совместно с правоохранительными органами районная прокуратура проверила соблюдение федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов». Уголовные дела по статье 256 УК РФ «Незаконная добыча рыбы» были возбуждены в отношении семи браконьеров, ловивших рыбу в Урале с применением сетей и в местах нереста. Браконьерам вынесены обвинительные приговоры. Работа прокуратуры по надзору за исполнением природоохранного законодательства продолжается.

> ТАМОЖНЯ

Миллионные штрафы

С НАЧАЛА ГОДА отделением валютного контроля Магнитогорской таможни проведено 303 проверки на предмет соблюдения участниками внешнеэкономической деятельности валютного законодательства. По сумме это составило почти 398 миллионов рублей, что на 45,6 процента больше, чем в прошлом году.

По результатам проверок возбуждено и передано в территориальное управление Росфиннадзора в Челябинской области 77 дел об административных правонарушениях по статье 15.25 КоАП РФ, что превышает прошлогодние показатели более чем в два раза. Названная статья Административного кодекса наказывает за незаконные валютные операции, нарушение сроков при зачислении выручки от экспорта товаров и правил оформления паспортов сделок и отчетности по валютным операциям. Невыполнение последней процедуры составляет большинство – 91 процент от всех нарушений.

С начала года за нарушения валютного законодательства, которые выявлены таможней, Росфиннадзор вынес постановления о штрафных санкциях на 2,4 миллиона рублей.

Криминальное семейство

Чиновница городской администрации Челябинска убила любовницу мужа

ПРОКУРАТУРА Челябинской области направила в суд обвинительное заключение в отношении сотрудницы администрации Челябинска Натальи Старовойтовой, адвоката Ларисы Курочкиной. Женщин обвиняют в убийстве, их приятеля Сергея Шумакова – в укрывательстве особо тяжкого преступления.

Следственным комитетом установлено, что Старовойтова решила на убийство любовницы своего мужа из ревности. Подруги попросили Шумакова, знавшего

потерпевшую, привести ее в квартиру Курочкиной якобы для того, чтобы показать ремонт. 21 мая 2008 года Шумаков, не подозревавший о преступных намерениях сообщниц, привел женщину в указанную квартиру, где ее поджидали Старовойтова и Курочкина. Повалив соперницу на пол, ее избили, а затем задушили. Шумаков помог вывезти тело на озеро. Для сокрытия следов автомобиль и вещи покойной были оставлены в разных районах города.

Чиновнице мэрии и адвокату предъявлено обвинение по пункту «ж» части 2 статьи 105 УК РФ – убийство, совершенное по предварительному сговору группой лиц. Подельнику

Шумакову инкриминировали статью 316 УК РФ – укрывательство особо тяжкого преступления. Он находится на свободе под подпиской о невыезде, две дамы – под стражей.

В настоящее время в Советском районном суде Челябинска рассматривают уголовное дело в отношении супруга Старовойтовой Максима – адвоката некоммерческой организации «Старовойтов и партнеры». Его обвиняют в покушении на мошенничество, совершенное в особо крупном размере. Он пытался обманом путем завладеть 13 миллионами рублей, принадлежащими страховой компании «Русский Мир».

> В конце 60-х годов СССР взял курс на укрепление милицейских рядов